

CSIKI HIRLAP

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési árak:

Egész évre 8 K, fél évre 4 K, negyed évre 2 K. A hirdetések elcsőd díj szerint számítjuk. — Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

Dr. PÁL GÁBOR

A lapba szánt közlemények

előfizetési díjak, hirdetések és cserепdélványok a lap címére (Csíkszereda, Rákóczi-utca) küldendők. Hirdetésdíjak előre fizetendők.

Kéziratokat nem adunk vissza. — Nyitlitér sora 20 fillér.

—: Megjelenik minden szombaton. —:

Botrányok országa.

Botrányok országa Magyarország, kicsinyes botrányoké, amelyeket felhasznál az egyik párt fegyverül a másik ellen és minthogy ebben az országban a trenszéni tóttól kezdve, fel a legmagasabb társadalmi csúsig mindent a politika irányít, nem csoda, ha a botrányok mozgatója, élettője, mindene a politika.

A Margitszigeti játékbank is ilyen botrányfészekké nőtte ki magát a politikások egymás elleni harca következtében és nem remélhető, hogy egyhamar elfognak a botrány hullámai simulni. Akik előidézték és akik védekeznek ellene mind a két párt erősen dolgozik azon, hogy minél nagyobbá fujsa, minél hatásosabbá tegye, minél inkább szennyezhesse a másik becsületét ezzel a botrányval. A legtetszesebb ebben az undorító és visszaszító hadjáratban, hogy az urak, akik a pinkapénzeket egy leendő játékbankból már hasznosították maguknak, hogy ezek az urak most hirtelen újságírókat, kisebb existenciákat akarnak belevonszolni ebbe a mindenképpen gyanús ügybe, tisztára azért, hogy magukról elhárítsák a figyelmet és megmutathassák a világnak, hogy ize itt vannak a purifikátorok, itt vannak azok az urak, akik fölötte állanak hatóságok, politikai pártok felfogásának, akik minden intézkedést megkritizálnak, akiknek magasabb erkölcsi szempontjaik vannak, és tessék, amikor egy vállalat jön létre azzal a kimondott célzattal, hogy ott egy külföldben meg nem engedett dolgot, a játékszenvedélyt fejlesszék, hogy ime ezek az emberek ott megjelennek és sápot fogadnak el azért, hogy ne háborogjanak, ha látják majd, hogy a messi idegenből ide csábított emberek hogy fosztják ki egymást, ne irjanak felháborodással és megvetéssel a játékbank iránt akkor ha történetesen valamelyik tönkrement játékos a játékbank asztal mellett főbe lövi magát. — Erre a célra adott a bank-részvénytársaság néhány ezer koronát olyan újságíróknak, akik hajlandók ilyen esetekben félre lépni. És ezt ezen újságírók megtették néhány ezer koronáért sommásan egy összegért, amely megsemmisül az az összeg, amit az ugynevezett „üzenetvivő” urak kaptak a játékbank részvénytársaságtól.

Hát, ami a sajtó illeti, a riálmazóknak nincsen igazuk Az a néhány ember, aki ezt a sápot elfogadta, az még nem jelenti a sajtót, a sajtónak egynehány könnyen megejthető embere ez, leginkább jelentéktelen kis laposkák, akik sem nem ártáltak, sem nem használhatlak volna a játékbanknak. Az a tíz újságíró, a napilapok rovatvezetői, akik néhány ötszáz koronát kaptak, azok kimondottan viszontszolgáltatást kaptak ezeket az összegeket, a közlemények megszövegezéséért és fordításáért.

Ne tessék tehát a politikai uraknak a sajtóra kigyót-békát kiállítani. A botrányok országában még a sajtó általánosságban elég szépen tartotta magát hivatásához való méltósággal és tisztességgel. Hogy van közöttük szennyes elem, ezen ne csodálkozzunk. A naplópok

és cél nélkül való kis nyomtatványocskák úgy is megszűnnek a nagy érdektelenség folytán, amellyel a nagyközönség őket bünteli.

Ha már botrányokat akarnak előráncigálni az urak, akkor a botrányok melegítő fészket ne a sajtóban, hanem egyebütt keressék.

Kivándorlás állami támogatás mellett.

A múlt számunkban közöltük, hogy az állam milliós szubvenciót ad egyes kivándorlási hajóstársaságoknak. A gondolatmenet révén elvezetett a tollam más mezőkre s így e folytatásban már egyebekről van szó. Irtam, hogy sok téren nincs meg a törvényeinknek és szokásainknak az erkölcsi alapja, s hogy azon idő is messze van, amikorra gyökeres változások várhatók. Azon egyszerű okból, hogy nincsenek jól irányítva, jól nevelve az állami élet lételteményesei sem. Az intézetek javarészeben nem nyújtják a szükséges irányítást, a tanítóképzők legkevésbé, holott ez lenne a legfontosabb. A család, mivel maga sincs a megfelelő nívón, nem is nyújthat irányítást s elmondhatni, hogy akik helyes altruisztikus nézetekben élnek, azok azt autodidaktikus módon, kényszerű folyóiratokból vagy könyvekből merítették. De ezek aztán megszűnnek az előterbe tolokodni és mellőzöttek is, szóval kevésbé lesz möljükben letelteményesként szerepelni, és annál kevésbé, mentől jobban kompkálódik az emberiség élete.

Megesett például — hogy fentli, mindenestre súlyosan vádló soraimat igazoljam — hogy antialkoholista egyesület elnöke észleltett részegen több növendék tag által. Ilyen állapot is képzeltető tehát azon téren, ahonnan az állam erkölcsi alapot nélkülöző intenciói ellen való eredményes munkát várunk.

Már t. i. abban az időben, amikor a jelenlegi fiatalság fel nő s átveszi minden téren a szerepet.

Igaz, a logikai eszmemenet teljességéért megjegyzem, hogy tanuló gyermekek észlelték részegen tanárukat, aki mellelseg az antialkoholista egyesület elnöke is volt.

(Nehogy célzásnak vegyék, én e cikklet utazás alatt írom, s nem e megye területére szóló konzekvenciákkal. Csak annyi bizonyos, hogy itt is vannak, akik fogadalmak fenntartása mellett megjisszák, ha „kaphatják”)

Mivel a jövő generáció se bízlatt avval, hogy belső erejével fog lehetetlenné tenni az antiszociális törvényeket, szokásokat, azért sajnos, ki tudja még meddig a polgárság gyámolítása szükségesnek mondható s nagyon demoralizáló, hogy éppen az állam, amely a gyámolításra jogosított, helyesebben kötelezett lenne, követ olyan irányzatot a hatalmon levők által, amely nélkülözi az erkölcsi alapot. Mi meg nem tehetünk egyebet, minthogy ma ezt, holnap azt a bántó fonakságot regisztráljuk. És nem fogunk ki belőle. S.

Egyesületi ügyek.

Dal- és zenegyletünk folyó hó 24-én delután 4 órakor a Városházánál választmányi ülést tart. A gyűlés tárgysorozatát a tisztviselők rendes jelentésin

kívül, a jövő hó elején tartandó közgyűlés előkészítése képezi. A közgyűlésen az alapszabályok gyökeres módosítás alá kerülnek; legfőbb irányelvük lesz, hogy a tagokkal szemben a \$-okban, gyakorlatilag alkalmazható végrehajthatalom legyen lelektetve. Az új alapszabály-tervezet szervesen bekapcsolódik a dr. Barczy István elnöksége alatt álló Magyar Dalos-zsövetség alapszabályaiba. A szövetségnek tudniillik a Csíkszeredai Dal- és Zenegylet már tagja.

Itt említjük meg, hogy miként értesülünk, a dalárdát a folyó hó 15-én ért pech roppant megráta. A tagok rendkívül érzékenyen fogták fel az egyébként jelentéktelen s birneves dalárdákkal, sőt művészekkel is megtörténni szokott szórakozottságot. Orbán Mihály karnagy, ki egész ambícióját, minden számottevő anyagi rekompensáció nélkül belevette az egyletbe s 4 éven át törte a jeget, teljesen elvesztette bizalmát és lemondását dr. Ujfalusi Jenő elnök rendelkezésére bocsátotta. Erre a hírre az egész egyesület lázba jött... Tudta mindenki, hogy pénzért más karmestert lehet kapni, de szenvedélyes embert, ki kapacitájon, könyörögjön s házról-házra járva lelkesítsen és az anyagi ellenértekekkel megse törődjön, olyat nem lehet találni. Már pedig a mi dalárdánkkal még mindig keztyűs kézzel kell banni. Először a dal iránti szeretetet kell a szivekbe csöpögtetni és csak aztán lehet vert uton haladni. Erre a szerepre erre az óriási uttóró munkára csak Orbán Mihály bámulatos türelme, kitartó szorgalma és szenvedélye képes.

Érezte és tudta azt az egyesület vezetősége is, mikor erős kézzel belenyúlt a lelkekbe, összeszedte a ma már 40 tagot számláló dalárdát és nem engedte hogy a csüggedés teljesen erőt vegyen a tagokon. Dr. Ujfalusi Jenő felkes szavai s Zsögön Zoltan gyűjtő beszede meglelte a hatást. A dalárda tagjainak arcáról, addig sohasem látott munkakedv és lelkesedés tükröződött vissza s mint egy ember követele vissza karmesterét. Orbán az elnök felkérésére eljött az erkezetleire s engedve a közönhajnak és parancsola szukségnek, azzal a határozott kikötéssel vállalta a terhes missiót, ha a tagok feltétlen pontos-ságot, lelkiismeretességet és figyelmet igények s ha a vezetőség szigorú ellenőrzést gyakorol; eljár a próbákra és tekintélyének erejével hat az elmaradozókra.

Ezen természetes kívánság teljesítését az elnökség garantálta s a dalárda nyomban azzal kezdett új munkához, hogy a Bordalt kotta nélkül teljes precinitással énekelte, annak jeléül, hogy a vasárnapi ellicamodás csupán egy lag sajnálatos szórakozottságán muld.

Az egyesület, mely nap-nap után értékesebb tagokat nyer, most már jobbara a tisztviselők és hivatalnokok sorából, erősen készül a tévedés kiküszöbölésére. Reméljük, hogy erre közönségünk alkalmat is fog nyújtani, ha hamarabb nem, a tervbe vett Kaszinó-esten. Ezt az egyesület annál inkább várja, mert közönségünk egy része eddig érthetetlen okokból ellenszenvvel kiserte ennek az anyyra szükséges és nélkülözhetetlen kulturintezménynek minden lépését. Nem akarunk most kiérni arra, hogy a vasárnapi hangversenyen is mennyire szokatlan és furcsa megjegyzések hallatszóttak fel a színpadra, meg mielőtt a dalárda énekez fogott volna... Nem csoda, ha a dalárda már fel a csíkszeredai közönségtől, mert annak egy része valóssággal halálra praedestinálta...

Jövőre reméljük a legjobbat, reméljük azt, hogy közönségünk ezután saját intézményei iránt is érdeklődni fog s be fogja látni, hogy az idegent udvarias-ságból, a sajátunkat kötelességből kell támogatni. Sokszor felülünk oly dolgoknak, melyeknél mi értékesbeket és szebbeket tudnánk produkálni, ha saját dolgaink iránt köteles előszórettel tudnánk viselkedni és azokat, kik a közérdekért podiumra állnak, nem gúncsolnók, nem kicsinyelők le, hanem feltökényen ambicionálnók. Ne legyen csak az szép és jó, a mi idegen, mert nem mind arany, ami fénylik s a látszat gyakran csal...

166—1914. végreh. szám.

Árverési hirdetés.

Alólírott kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1913. évi V. 1834. számú végzése folytán Dr. Pál Gábor ügyvéd által képviselt, Incelstván végrehajtató részére 285 kor. követelés s jár. orajeg 1913. október 28 án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felül foglalt 2605 koronára becsült következő ingóságok ügymint. szarvasmarhák, lovak, juhok és széná stb. nyilvános árveresen eladának.

Mely árverésnek csikszeredai kir. járásbírósnak fenti számú végzése folytán fenti tőkekövetelén, ennek 1913. június 30 nappástól járó 3% kamatai 1/8% váltóidő és eddig összesen 21 kor. 60 fillérben bíróság mar megapított költségek erejeig, végrehajtást szenvedő lakásán Csikdelűen leendő megtartására határidőül 1914. évi március hó 4-ik napján d. e. 10 órája kitértetik és ahhoz a venni szándékozók szemmel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi L.X. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legutóbbi igénynek szükség esetén becsáron alul is el fognak adani.

Felhívattak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy előbbségi jelentőségeket az árverés megkezdése előtt kiküldött írásban beadták, vagy pedig szóval bejelentették a ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölülstégerre fognak utaltatni.

Kelt Csikszereda, 1914. évi február hó 8-ik napján.

Molnár Sándor
kir. bir. végrehajtó.

MEGHÍVÓ

AZ ALCSIKI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

XXII. ÜZLETÉVI

RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

CSIKSZENTMÁRTONON, 1914. ÉVI MÁRCIUS HÓ 1-ÉN D. E. 9 ÓRAKOR

ÜZLETHELYISÉGÉBEN — CSEH-HÁZ — TARTJA MEG,
MELYRE A RÉSZVÉNYESEK TISZTELETTAL MEGHÍVATNAK.

TÁRGYSOROZAT :

1. Bizottságok kiküldése a szavazatok számbavételére, jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. 1913. évről szerkesztett zárszámadások, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések alóterjesztése, az évi mérleg megállapítása, a felmentvények megadása és a nyereség felosztás feletti határozat.
3. Felügyelő-bizottság választása, az alapszabályok 69. §-a értelmében.
4. Két igazgatósági tag választása.
5. Indítványok.

ALAPSZABÁLY KIVONAT :

A közgyűlésen minden részvényes vagy személyesen, vagy meghatalmazottja által, kinek azonban szintén részvényesnek kell lennie, gyakorolhatja szavazati jogát, köteles azonban minden részvényes a gyűlés megnyílásig részvényeit szelvényeivel együtt a pénztárnál, elismervény mellett letenni.

Szavazásnál minden részvény egy-egy szavazattal bír, de ha valamelyik részvényesnek tiznél több részvénye van, minden további 5 részvény csak egy szavazatra jogosít, azonban sem saját személyében, sem más által képviselve, sem végre másoknál képviselőben, avagy mindhárom módon együttvéve 20 szavazattal többet senki sem gyakorolhat.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Az eddigi 200 korona névértékű részvények, az új 400 korona névértékűekkel és ezek szelvényeivel 1914. évi március hó 15-től kezdődően cseréltetnek ki.

Mindenki muzsikálhat



WAGNER „Hangszer-Király”

különleges elsőrangú hangszereivel Budapest József-körút 15. sz. TELEFON : József 71.

Varázstegedű, felszereléssel 6 korona.
Csodatretrómbita, ors részöl 6 korona.
Varázsfuvola, ajándékkal 4 kor. Harmonika, tánc részére 10 korona. Óriási beazölögép, kottákkal 40 korona. Javítási szakműhelyek !
A milánói, párisi és londoni kiállításokon aranyérem s érdenkeresztel kiténtetve. Fényképek árjegyzék ingyen !

Óvás ! Ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15-ös házszámra. 839—III.

JOHANN MARIA FARINA GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ

csakis ez a valódi

Kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható gyógyszerárakban és illatszertárakban stb.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, vizet és pouder, ha nincs rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzótt JOHANN MARIA FARINA GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ. — Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzótt kölnivizet, kölniviz pouderot és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyen, mert a világhírű cég képviselője

Holzer Emil Zoltán, Budapest, VIII. kerület Szigetvári utca 16. szám.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerzethető be az eredeti minőség.

Máma legjobb és legolcsóbb sörök csak a
Sörgyárban

kaphatók. — Gyártelep és Iroda :

Gál Ferenc

— gőzsörgyára Csikszeredán. Telefonszám 36. —

Még a mult iskolai évek elején jelent meg Csikmege térképével, leírásával ellátott tökéletes s kifogástalan

Csikvármegyei

IRKA

Ara : 2 fillér drb.

nagy vételnél olcsóbb. Kapható a kiadóulajdonosnál Cs-szeredán.

Szabolcs Miklós könyvkereskedésében

A ki magot vet fákát ültet virágot tenyészít és kertjében gyönyörködni akar, az forduljon **Mühle Árpád** kertészeti nagytelepéhez :-: Temesvár. :-: Disztfőárjegyzék ingyen és bérmentve.

Filó Károly temetkezési intézete Csikszereda

KÉSZIT :

Elsőrendű butorokat, u. m. szalon, ebédő háló- és fogadószoiba berendezéseket tervrajzszertint szolid árak mellett. — Mintákkal, rajzokkal, költségvetésekkel díjtalanul áll a közönség rendelkezésére. Készítményeieit szavatosságot vállal.

JÓHÍRNEVŰ

Nagy Temetkezési Intézetében óriási választékban van a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés.

10 koronán felüli vásárlásnál szép gyászkoocsit díjtalanul bocsássa rendelkezésére a vásárlóknak.

HAJLITOTT BUTOROKBAN

Többféle kivitelben, elsőrendű minőségű készítményűeket tart raktáron. Kapható nagy választékban szék, asztal stb. stb. Az árak gyári árban vannak számítva. Minden egyes darabért szavatol és felelősséget vállal. Nemtetszőket kicserél

Szemere László madártani állomása

CSIKSZÜGÖD.

Elvállalja madarak kitémését a legolcsóbb árak mellett.

Megjelent: A madártan kézikönyve

131 oldalon 18 tábrával. Ára: 240 K.

Mesterséges fészekedvakra megrendelést elfogad.

A hasznos madarak megléteése révén parkokban, kertekben a rovarok megölésére célszerű kihelyezni.

Butor

olcsó bevásárlási forrása Csikszeredán Rákóczi-utca (Hajnó József vendéglős) helyiségében, hol csakis

Elsőrendű készítményű

butorok kaphatók, szolid kiszolgálás mellett. Ép oly kedvező árban és feltételek mellett mint a fővárosban. Raktáron tart teljes szoba berendezéseket és kellékeket.

Teljes tisztelettel: Imre Árpád.

Tyukszem,

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „Cannabin” használatá után. Évegje 1 korona, postadíjjal 1, 40 K. Három éveg bérmentve 3 K.

Excelsior

híntőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzadást. 1 doboz 1 K, postadíjjal 1.40 K. 3 doboz bérmentve 3 korona.

Takarmánymész

hizlalásra legalkalmasabb (40% foszforosavat tartalmaz), mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4 1/2 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétel bérmentve. Utánvétel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi: Dr. Flesch E. „Korona”-gyógyszertára Győr 99.

CSIKI HIRLAP

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési árak:

Egész évre 8 K, fél évre 4 K, negyed évre 2 K. A hirdetések első díj szerint számítjuk — Egyes szám ára 20 fillér.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. PÁL GÁBOR

A lapba szánt közlemények

előfizetési díjak, hirdetések és cserепéldányok a lap címére (Csikszereda, Rákóczi-utca) küldendő. Hirdetési díjak előre fizetendők.

Kéziratokat nem adunk vissza. — Nyitlert sora 20 fillér.

—: Megjelenik minden szombaton. —:

Botrányok országa.

Botrányok országa Magyarország, kicsinyes botrányoké, amelyeket felhasznál az egyik párt fegyverül a másik ellen és minthogy ebben az országban a trenszéni tóttól kezdve, fel a legmagasabb társadalmi csúsig mindent a politika irányít, nem csoda, ha a botrányok mozgatója, életelője, mindene a politika.

A Margitszigeti játékbank is ilyen botrány-fészekké nőtte ki magát a politikások egymás elleni harca következtében és nem remélhető, hogy egyhamar elfognak a botrány hullámai simulni. Akik elődéztek és akik védekeznek ellene mind a két párt erősen dolgozik azon, hogy minél nagyobb fújja, minél hatásosabbá tegye, minél inkább szennyezhesse a másik becsületét ezzel a botrányval. A legtetszelősebb ebben az undorító és visszaszító hadjáratban, hogy az urak, akik a pinkapénzeket egy leendő játékbankból már hasznosították maguknak, hogy ezek az urak most hirtelen újságírókat, kisebb existenciákat akarnak belevonszolni ebbe a mindenképpen gyanús ügybe, tisztára azért, hogy magukról elhárítsák a figyelmet és megmutathassák a világnak, hogy ime itt vannak a purifikátorok, itt vannak azok az urak, akik fölötte állanak hatóságok, politikai pártok felfogásának, akik minden intézkedést megkritizálnak, akiknek magasabb erkölcsi szempontjaik vannak, és tessék, amikor egy vállalat jön létre azzal a kimondott célzattal, hogy ott egy külföldben meg nem engedett dolgot, a játékszenvedélyt fejlesszék, hogy ime ezek az emberek ott megjelennek és sápot fogadnak el azért, hogy ne háborogjanak, ha látják majd, hogy a messi idegenből ide csábított emberek hogy fosztják ki egymást, ne irjanak felháborodással és megvetéssel a játékbank iránt akkor ha történetesen valamelyik tönkrement játékos a játékbank asztal mellett föbe lövi magát. — Erre a célra adott a bank-részvénytársaság néhány ezer koronát olyan újságíróknak, akik hajlandók ilyen esetekben félre lépni. És ezt ezen újságírók megtették néhány ezer koronáért sommáns egy összegért, amely megsemm közelíti azt az összeget, amit az ugynevezett „üzenetvivő” urak kaptak a játékbank részvénytársaságtól.

Hát, ami a sajtót illeti, a rágalmozóknek nincsen igazuk. Az a néhány ember, aki ezt a sápot elfogadta, az még nem jelenti a sajtót, a sajtónak egynehány könnyen megfogható embere ez, leginkább jelentéktelen kis laposkák-nak vagy lefört nagyságoknak a munkatársai, akik sem nem árthattak, sem nem használhattak volna a játékbanknak. Az a tíz újságíró, a napilapok rovatvezetői, akik néhány ötszáz koronáért kaptak, azok kimondottan viszonzószolgálatért kapták ezeket az összegeket, a közlemények megszövegezéséért és fordításáért.

Ne tessék tehát a politikai uraknak a sajtóra kigyót-békát kiállítani. A botrányok országában még a sajtó általánosságban elég szépen tartotta magát hivatásához való méltósággal és tisztességgel. Hogy van közöttük szennyes elem, ezen ne csodálkozzunk. A zuglapok

és cél nélkül való kis nyomtatványocskák úgy is megszűnnek a nagy érdektelenség folytán, amellyel a nagyközönség őket bünteli.

Ha már botrányokat akarnak előráncigálni az urak, akkor a botrányok melegítő fészket ne a sajtóban, hanem egyebütt keressék.

Kivándorlás állami támogatás mellett.

A múlt számunkban közöltük, hogy az állam milliós szubvenciót ad egyes kivándorlási hajóstársaságoknak. A gondolatmenet révén elvezetett a tollam más mezőkre s így a folytatásban már egyebekről van szó. Írtam, hogy sok téren nincs meg a törvényeinknek és szokásainknak az erkölcsi alapja, s hogy azon idő is messze van, amikorra gyökeres változások várhatók. Azon egyszerű okból, hogy nincsenek jól irányítva, jól nevelve az állami élet letéteményesei sem. Az intézetek javarészből nem nyújtják a szükséges irányítást, a tanítóképzők legkevésbé, holott ez lenne a legfontosabb. A család, mivel maga sincs a megfelelő nivón, nem is nyújthat irányítást s elmondhatni, hogy akik helyes altruisztikus nézetekben élnek, azok azt autodidaktikus módon, köznevelő folyóiratokból vagy könyvekből merítették. De ezek aztán megszűnnek az előterbe tolokodni és mellőzletnek is, szóval kevésbé lesz módjukban letéteményesként szerepelni, és annál kevésbé, mentől jobban komplikálódik az emberiség élete.

Megesett például — hogy fent, mindenestre súlyosan vádló soraimat igazoljam — hogy antialkoholista egyesület elnöke észleltett részegen több növendék tag által. Ilyen állapot is képzelhető tehát azon téren, ahonnan az állam erkölcsi alapot nélkülöző intenciói ellen való eredményes munkát várunk.

Mar t. i. abban az időben, amikor a jelenlegi fiatalság fel nő s átveszi minden téren a szerepet.

Igaz, a logikai eszmemenet teljességeért megjegyzem, hogy tanuló gyermekek észlelték részegen tanárukat, aki mellesleg az antialkoholista egyesület elnöke is volt.

(Nehogy célzásnak vegyék, én e cikklet utazás alatt írtam, s nem e megye területére szóló következtetésekkal. Csak annyi bizonyos, hogy itt is vannak, akik fogadalmak fenntartása mellett megisszák, ha „kaphatják”)

Mivel a jövő generáció se bízhat avval, hogy belső erejével fogja lehetetlenné tenni az antiszociális törvényeket, szokásokat, azért sajnós, ki tudja még meddig a polgárság gyámolítása szükségesnek mondható s nagyon demoralizáló, hogy éppen az állam, amely a gyámolításra jogosított, helyesebben kötelezett lenne, követ olyan irányzatot a hatalmon levők által, amely nélküli az erkölcsi alapot. Mi meg nem tehetünk egyebet, minthogy ma ezt, holnap azt a bántó fonákságot regisztráljuk. És nem fogunk ki belőle. Sz.

Egyesületi ügyek.

Dal- és zeneegyletünk folyó hó 24-én délután 4 órakor a Városházánál választmányi ülést tart. A gyűlés tárgysorozatát a tisztviselők rendes jelentésin

kívül, a jövő hó elején tartandó közgyűlés előkészítése képezi. A közgyűlésen az alapszabályok gyökeres módosítás alá kerülnek; legfőbb irányelvünk lesz, hogy a tagokkal szemben a §-okban, gyakorlatilag alkalmazható vegrehajthatóan legyen lefektetve. Az új alapszabály-tervezet szervezen bekapcsolódik a dr. Barczy István elnöksége alatt álló Magyar Dalos-zóvszetség alapszabályaiba. A szövetségnek tudniillik a Csikszeredai Dal- és Zeneegylet már tagja.

Itt említjük meg, hogy miként értesülünk, a dalárdát a folyó hó 15-én ért pechl roppant megráta. A tagok rendkívül érzékenyen fogták fel az egyébként jelentéktelen s hírneves dalárdákkal, sőt művészekkel is megtörténni szokott szórakozottságot. Orbán Mihály karnagy, ki egész ambícióját, minden számottevő anyagi rekompenzáció nélkül belevitte az együletbe s 4 éven át törte a jegel, teljesen elvesztette bizalmát és lemondását dr. Ujlalusi Jenő elnök rendelkezésére bocsátotta. Erre a hírre az egyesület lázba jött... Tudta mindenki, hogy pénzért más karmestert lehet kapni, de szenvedélyes embert, ki kapacitájon, könyörögjön s hazról-hazra járva lelkesítsen és az anyagi ellenértékekkel megse törődjön, olyat nem lehet találni. Már pedig a mi dalárdánkkal még mindig keztyus kézzel kell bálni. Először a dal iránti szeretetet kell a szivekbe csöpögtetni és csak aztán lehet vert uton haladni. Erre a szerepre az óriási uttóró munkára csak Orbán Mihály bámulatos türelme, kitartó szorgalma és szenvedélye képes.

Érezte és tudta azt az egyesület vezetősége is, mikor erős kezzel belenyúlt a lelkekbe, összeszedte a ma már 40 tagot számláló dalárdát és nem engedte hogy a csüggedés teljesen eláruljon a tagokon. Dr. Ujlalusi Jenő lelkes szavai s Zsögön Zoltán gyújtó beszede megiette a hatást. A dalárda tagjainak arcáról, addig sohasem látott munkakedv és lelkesedés tükröződött vissza s mint egy ember követtette vissza karmesterét. Orbán az elnök felkérésére előtt az értekezletre s engedve a közöhalnak és parancsoló szükségnek, azzal a határozott kikötéssel vállalta a terhes missiót, ha a tagok feltétlenül pontos-ságot, lelkiismeretességet és figyelmet igényel s ha a vezetőség szigorú ellenőrzést gyakorol; eljár a próbákra és tekintélyének erejével hat az elmaradókra.

Ezen természetes kívánság teljesítését az elnökség garantálta s a dalárda nyomban azzal kezdett új munkához, hogy a Bordalt kotta nélkül teljes precinitással elenkelte, annak jeléül, hogy a vasárnapi elfeledődés csupán egy tag sajnálatos szórakozottságán muld.

Az egyesület, mely nap-nap után értékesebb tagokat nyer, most már jobbra a tisztviselők és hivatalnokok sorából, erősen készül a tévedés kiközösítésére. Reméljük, hogy erre közönségünk alkalmat is fog nyújtani, ha hamarabb nem, a tervbe vett Kaszinó-esten. Ezt az egyesület annál inkább várja, mert közönségünk egy része eddig érthetetlen okokból ellenszenvvel kísérte ennek az annyira szükséges és nélkülözhetetlen kulturintezménynek minden lépését. Nem akarunk most kiérni arra, hogy a vasárnapi hangversenyen is mennyire szokatlan és furcsa megjegyzések hallatszottak fel a színpadra, még mielőtt a dalárda énekek fogott volna... Nem csoda, ha a dalárda már fel a csikszeredai közönségtől, mert annak egy része valóssággal halálra praedestinálta...

Jövöre reméljük a legjobbat, reméljük azt, hogy közönségünk ezután saját intézményei iránt is érdeklődni fog s be fogja látni, hogy az idegent udvarias-ságból, a sajátunkat kötelességből kell támogatni. Sokszor felülünk oly dolgoknak, melyeknél mi értékesbeket és szebbeket tudnánk produkálni, ha saját dolgaink iránt köteles előszórettel tudnánk viselkedni és azokat, kik a közérdekért podiumra állnak, nem gúncsolnók, nem kicsinyelők le, hanem feltökényen ambicionálnók. Ne legyen csak az szép és jó, a mi idegen, mert nem mind arany, ami fénylik s a látszat gyakran csal...

Dal- és zenegyűjtőinknek haladnia kell a megkezdett uton. Ezt kívánja Csíkszereda város és a közművelődés érdeke. Ez az egyetlen, dacára a közismert nehézségeknek, már sok hezagot pótoló s joggal várhatja, hogy most, mikor a fejlődés útján olyan jelentékeny utat tett előre, hogy technikailag nehézdarabbal mert a közönség elé állni, ez a közönség mélyhangja fogja a törekvést, és akarást és adandó alkalmankor rendelkezésre bocsátja azt az erkölcsi támogatást, mely alapja lesz egy erőteljes dal- és zeneélet kialakulásának. Sohasem dúlt egy csapásra a ta! Idő és szorgalom hozza meg a nagyobb eredményeket. Az emberek a sikerre felelt hamarosan napirendre térnek, de a törekvéseiken tanulnak. Jó jel és a jövő alkalmasnak biztos záloga, hogy daláránk egy jelentékeny hibát annyira szívre tudott venni. Készülni a revánra!!

Készséggel adunk helyet ezen megmentő cikknek, bár kissé túlzásnak alkalmazzuk az onbirásokodás szögort, az a közönség általában igen kiválóan tartja daláránkat. Most is inkább csak azt kifogásolunk — kifogásolhatjuk — hogy idegen hangverseny szereplése alkalmával zárószó; gyanánt szerepelt. Ezt jobban tartották figyelemtelenségnek. No de a jó pap is holtig tanul!

Szerk.

H I R E K.

Kinevezések az erdészetben. A király Jakab Jozsef brassói erdőtanácsnokai a földtanácsosi címet és jellegét díjmentesen, Daem István csíkszeredai földmérőnek az erdőtanácsosi címet díjmentesen, Fejér Kálmán gyergyófalvi erdőtanácsnoknak a földmérőnek címet és jellegét díjmentesen adományozta.

A földművelésügyi miniszter Krali János csíkszeredai és Rákosi István csíkszentmártoni segedőmérőnőket erdőtanácsnokká kinevezte. Kinevezettek továbbá Puskás István földmérőnőkké, Puskás Károly és Gólm Emil erdőtanácsnokká.

Az igazságügyminiszter Szopos Gáspár csíkszeredai és Márton Sándor csíkszentmártoni kir. járásbírói jegyzőket a IX. ízelési osztályba sorozott bírósági jegyzőkké nevezte ki.

Küldetés. Törvénycsúnkák egyik legregebbi biraja, Gező Béla kir. törvénycsúnkai bíró, hosszú szolgálat után, saját kérésére nyugalmába vonult. A király a saját kérésére történt nyugalmába helyezése alkalmából sok évi hű és buzgó szolgálatáért elismerésül az ítélőtáblabírói címet adományozta.

Házasság. Zalán István csíkvarmegyei volt főispáni tikára házasságot köt verőbi Szlaha Antal leányával Dorával f. hó 25-én Czechen.

Lemondás. Brassai Károly a csíkszeredai ipariskola rajztanári állásáról f. hó 17-én lemondott. Működést rögzítjük, nem halgathatjuk el az okot se, mely szerint ponton 300 korona tandíjat, melyet gazdálkodás minden vasárnapján feladta Brassai tanár ur, 77 kor. 17 fill. városi pótdíjjal terheltek meg, teljesen jogtalanul. Sajnálatos, hogy éppen azon egyetlen szakképzett embert, aki e nemben városunkban található, ilyen fonakosságokk terítik ki. A jogtalan kivívás megtehetőbbes ála került ugyan, de kiváncsiak vagyunk, hogy Brassait ki fogja pótolni?

A Gyergyói Első takarékpénztár folyó hó 8-iki közgyűlésen dr. Dobriban Antalt választotta elnökének.

A csíkszeredai r. kath. tógimnáziummal kapcsolatos nevelő-intézetek növekedéi 1914 évi február hó 23-án (hétfőn) este 11 óra körül színelőadással egybekötött tartsányi családias estét rendeznek. Belföldi-díj: I-IV. sor 2 korona, IV. soról tovább 1 korona 40 fillér. Alkoholy 1 korona. A színelőadás a tógimnázium tornacsarnokában, az estély pedig az internatus ebédlőjében lesz. Műsor: 1. „Az Obsitos” — Góray Jánosról. Előadják: Tekse János VIII. o. t. Gál András, Böcsörk Dávid és Kajtar Lukács VI. o. t. 2. Ének 3. „A szökévények” — Vízjáték. Új: Prokupek Samuel arvaiházi igazgató. Személyek: Tanár: Tiltseher Menyhért VIII. o. t. Gyári: Porumbá Jenő IV. o. t. Laci: Tekse János III. o. t. Bandi: Antal Károly IV. o. t. Sanyi: Márton György II. o. t. Jozsi: János András II. o. t. Pista: Kádár Rezső IV. o. t. Palkó: Pál Márton I. o. t. Márton: Antal Ferenc IV. o. t. Árpád: Kajtar Márton IV. o. t. János, intézeti szolgáló: Endes István V. o. t. Miska, cipész más: Csiby Lajos III. o. t. Rendőr: Bartha László VI. o. t. Cerna, szabó: Bodó Lajos IV. o. t. 4. „Haldoklórok.” — Bolozat: Személyek: Fényó Geza, festőnévelő: Tompos Károly VIII. o. t. Cibere Amálie, írónk Molnar Károly VIII. o. t. Kokas Titusz nyug. végrehajtó: Madaras Sándor VIII. o. t. Poczák Jeremiás, vendégfogás: Gál András V. o. t. Petykó, tisztszolgáló: Tekse János VIII. o. t.

Kanyaró járvány. Csíkszentmárton február hónap oly rohamosan lépett fel a kanyaróbetegség, hogy az iskolás gyermekeknek is 50 százaléka ágyban fekszik s már több gyermek meg is halt. A felszámoltatok be vannak tiltva, az iskolák bezárása is szükségessé vált.

Tizenkétéves életű. Szárhegyen, Gábor Tamás tizenkétéves fiú szívenlőtte magát és azonnal meghalt. Levélet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy megunta az életet.

Teaestély Csíksólymon. A csíksólymi Jókai Nőgyűjtő folyó hó 11-én műsoros teaestélyt rendezett. Wéger Jánosné szavalata és Lakatos Miklós hegedűsajátja után Ebner Sándor képző-intézet igazgatója a füzérelt érdekes és a figyelmet megragító leírás beemutatókkal kapcsolatos előadást. Ezután tánc volt.

Készülnek az államosításra. A választókörletek új beosztásáról vonatkozó törvényjavaslat feltárgyalása után Tisza a közigazgatás államosítását akarja keresztül erőszakolni. Sógora, Sándor János belügyminiszter útján leiratolt intézkedést a vármegyékhez, hogy az alispánok tegyenek sürgős jelentést arról, hogy melyik vármegyének van saját székháza és hány hivatalnoknak van azokban lakásuk. Továbbá a tisztviselőkről is adjanak hivatali és közéleti szereplésükről egy kis biográfiát, mert a kinevezéseknél erre szükség lesz.

Erdély katonai repülőgép-parkot kap. A katonai aviatikai csapatok újjászervezése alkalmával szerveznek egy repülőgép-zászlóaljzat. 4 századdal, százdaloként 20 repülőgéppel. Az eddig felállított 10 repülőgép-park mellé még ez évben hat újabb parkot állítanak fel, ezek közül egyet Budapest mellett, egyet az Allódion, egyet Erdélyben állítanak fel. Vezető embereinknek azon kellene munkálkodniuk, hogy ezen parkot székely vármegye kapja meg.

Budapesti nők a drágaság ellen. A napilapokból értesülhetünk minden újságolvasó a székes-tővárosi nők drágaság elleni küzdelméről. Ott ugyanis nem a szegény, hanem a vagyonos osztály női kezdeményezésére egyesület létesült az általános drágaság ellen. Ez az egyesület párszor már gyűlésezett. Az utolsó gyűlése alkalmával a hazai nagyobb városok női is felszólította hasonló egyesületeire. Csíkszereda ugyan nem tartozik a nagyvárosok sorába, de, amint közismert tény, drágaság tekintetében túlzott akar Budapestben is. Kérjük: vajjon nem lenne célirányos az is megalkotni azt a nőegyesületet? Vezetésére alkalmas nő nálunk is vannak és ami a szervezést, munkálkodást illeti, erre nézve ubaigazgatással készségesen szolgál a budapesti egyesület vezetősége. Címe bármelyik napilag revén megudható. Akik kezökbe veszik ezt az ügyet, valóságos irgalmasság, cselekedetet gyakorolnak néhány kápsi ellen ezek javára; melyért a hala, bizonyára, háladatlan korunk dacára sem fog elmaradni. (Beküldetett.)

„Székelyország” Székely Udvarhely Csik-, Haromszék-, Marosföld-, Tordaranyos- és Udvarhely-vármegyék pártoktól független, székely érdekű újsága a székes-tővárosi elhárcosa. Szerkesztő és kiadó Betegh Pál laplapaladonos. Előfizetési ára egész évre 10 kor. Félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Célja a székes-tővárosi ügyekről való tájékoztatás a székes-tővárosi minden irányból s a „Mindnyájan egyet és egy mindnyájan” testvér törekvés alapján, a nemzetifontortó elem boldogulásának főrésait feltárni, felszínre tartani a múlt, jelen és jövő tárgyilagossá politikától mentes, szigorúan igazságos, szerettelejes falogatásával. Aki székely, aki magyar részt kell vegyen e nemzetvédő nagy munkában! Mutatványszámot bárhova küld a „Székelyország” kiadóhivatala Székelyudvarhely, Kossuth utca 31. sz. Telefont 15. sz.

Halálozás. Ábrahám István 25 éven át volt a romániai magyar társulatnak elnöke és pénztárnoka. Élelencé 70. boldog halálasságának 50-ik évében folyó hó 19-én reggel 4 órakor rövid szenvedés után meghalt. Temetése folyó hó 21-én délután 3 órakor ment végbe Csíkdélén.

A rozásokat elhalasztják. Az idei főszorosásokat nemcsak Ausztriában, de Magyarországon is egyelőre elhalasztják és csak a késő őszi hónapokban tartják meg.

Az országos ügyvédi díjszabás. Az egész ország ügyvédi közvéleménye nagy érdeklődéssel kísért a megalkotandó országos ügyvédi díjszabás ügyet. Az Országos Ügyvédszövetség összel tartott temesvári közgyűlése dr. Blauner Mór ügyvédet bízta meg a felterjesztés és egy részletes javaslat elkészítésével. Mind a két munkalat elkészült és azokat az Ügyvédszövetségi Közlöny, a szövetség hivatalos lapja, legközelebbi száma már közölni fogja. Az Országos Bírói Egyesület is foglalkozik a nagylátosságú kérdéssel és javaslatának kidolgozásával. Julász Andor budapesti törvényszéki elnököt és Szentirmay Ödön budapesti törvényszéki bíró hirta meg. A bírói és ügyvédi szervezettek javaslatainak beérkezése után fogja az igazságügyminiszterium tervezetét az ügyvédi kamarákkal közölni és a vélemények meghallgatása után a rendelteti szabályozást még olyan időben eszközölni, hogy az országos ügyvédi díjszabás a perrendtartással egyidejűleg 1914 szeptember 1-én életbe lépessen.

Egy sereg orosz vezekári tiszt. — mint a XII. hadtest parancsnoksága értesült — álnéven, munkásnak öltözve, utazó úgnőkként járva, sorra látogatja azokat a városokat, ahol főleg a lüzereki állomásoknak s ahol erdőtanyák vannak. A hadtest parancsnokság rendelkezlen utasította az illetékes köröket a kemeletartóztatására.

Ahol a karácsonyára se lesz szabad szabadon vágni a fenyőfát. Az Sáros vármegye lesz, melynek törvényhatósága az erdőfelügyelőséggel egyetértően elhatározta, hogy javaslatot tesz az belügyminiszterhez a felvidéki erdők oktanul pusztításának megakadályozására és a kategóriába soroztatott a fenyőkarácsony: az, melynek vétele, eladása, szállítása csak a jogos szerzős igazolása mellett történhetik.

Nyugtázás. A dal- és zenegyűjtő országos dalverseny alapjára adoztak: Orbán Mihály ivén: Király István, Péter Sándor, Bauci Imre, Márkos Dénes, Paláncz Sándor 1—1 koronát. Száva Kristóf 2 koronát. Halász Lázár m. kir. adóhív. tisz. ivén: Cseh Károly 1 koronát. Papp Olga ivén Gyergyószentmiklós: Isserlin József, Péter István, Vogel N., Stark Adolf, Beer N. 1—1 koronát. Lang N. 10 fill. Kohn Hugó, N. N. Barabás Dénes, Bacsovszky N. Berkovits József, Payer János, Posztin N. 50—50 fill. Vogel N. 80 fill. Schwartz Geza 40 fill. Paláncz N. 30 fill. Papp Olga 32 fill. Pollák Markus, Katz Emanuel, Sajovits Lajos 20—20 fill. Fogadják a szives adakozók az egyesület leghálásb közönetét. Az egyesület örömmel értesült, hogy az Uri Kaszinó a tavasz folyamán az országos hangverseny-alap javára estélyt rendez. Felkészítőleg hat ez a halározat a dalárda, mert a Kaszinó ezen eljárásában az eddig annyira nélkülözött ügyelmet és jóakaratot látja megnyilvánulni. A dalélet teljes fellendülését csak egy versenyen való részvételt lehet várni, mert onnan minden dalnok tapasztalatokban meggazdagodva szokott visszatérni. Csak ott lehet látni, hallani és tanulni. Egyebéknél, amint hallszk a bankok is jóakarattal figyelemben részesítik a beadott kéréseket s a vármegye is előreláthatólag a cél megkövetlen fogja támogatni. Ezek szerint az a 1500 K. mire szükség van, össze fog jönni s így a dalárda van a sor, hogy a közönség áldozatkészségét alapos előkészülettel meglájlja.

A csíkszeredai kaszinó febr. 15-én tartotta közgyűlést. A mult évi zárszámadás 300 korona felesleggel mutat. A tagdíjhatárolék fellajtasására, melyek évekre visszamenőleg igen jelentékeny összegre mennek, az ügyész megbízottat. A közgyűlés alelnöknek T. Nagy Imrét a kaszinó eddigi jegyzőjét választotta meg, jegyzőnek pedig Veress Árpád járásbíró. A kaszinó a csíkszeredai Dalnok hangverseny korúta javára a tavasz folyamán kaszinó estélyt rendez. Mint-hogy a Vigadó épülete nemokára az erdőhivatal számára adatik át, a közgyűlés az új helyiség kérdésével is foglalkozott és bizottságot küldött ki, hogy új berletről gondoskodjék.

A kolozsvári egyetemi énekkar hangversenyre úgy előkészítet, mint anyagilag igényesen sikerült. Különösen Zsigmond Ferenc karnagy odadón, szeretetteljes munkálkodása tőnt ki, aki a közönségnek is hamarosan Zsiga bájcsja lett. De a helybeli zeneőrök szereplése is nagyban emelte a hangverseny hívoját, így Dr. Kolonics Dénesnek zongoraja, Domonyánc Péter hegedűje. Nagy Gyula gondokája mellán bilincseltettek le a jelenvoltakat Enkeltek öv. Balló Gaborné és Veress Árpádné a Trubadurból dr. Kolonicsnek zongorakísérete mellett. Vendég-szereplőink regebbi számunkban közölt programj szerint arattak sikerüket, mely csaknem megközelítette a sárospataki kollégium nyári vándorhangversenyt.

Egyházközségi gyűlés. E hó 22-én, vasárnap d. u. 3 órakor a Városház gyűléstermében egyházközségi gyűlés lesz. A gyűlés tárgya: az 1913 évi számadatokról felülvizsgálása és 12 egyháztanácsosnak 3 évi időtartamra való megválasztása.

Fárao Simon löesperes alapítvány. Fárao Simon csíkszepi örm. kath. löesperes a számosújvári Karátyné szegényápoló intézet részére 5000 koronás alapítványt tett. Az alapítványt Szamosújvár város tanácsa fogja kezelni.

Halálozás. Böcsörk Ádám fogaraszékes arvaszéki elnök f. hó 10-én Fogarason elhunyt. Halála vármegyészerte általános mély részvételt keltett. Rokonszenves egyesítésre nemcsak ott, hanem e vármegyében is, melynek szülője volt, kedvelt és becsült tette. Alinekő volt a függetlenségi és 48-as pártnak s a közéletben egyes magatartása általános tiszteletet szerzett számára. Temetése folyó hó 12-én ment végbe Fogarason örösi részvét mellett. A végtesítésessen testületleg megjelentek az összes hivatalok. Főnökeik vezetés mellett. — A vármegye és tisztviselőik nevében a sírnál a Fogaras vármegyei főjegyző mondott búcsuzó-beszédet.

I R O D A L O M.

A székely dicsőségért.

Az elmúlt hetekben több ízben kéro sorok kíséretében küldtem szét egy-egy csomót azokból a felhívásokból, miket a Budapesti előszékelyek „Péterfy-asztaltársaság” bocsátott ki Lázár István könyveinek előfizetésére vonatkozólag.

Meg nem tudom állani, hogy e helyen is, újbol is ne kérjem egy öket, mint azokat, akiknek a felhívást lovábbítják, hogy tegyenek meg minden telhető arra, hogy Csíkmegeye elsősorban legyen azok között, akik Lázár Istvánt megbecsülik. Mert:

1. Aból a sok nagy emberből, kiket az ország különböző vidékei adtak a nemzetnek, igen kevés csak Csíkmegeyre. Ugy, hogy most, a mikor székely nagyjainkat írásban és képbén kezdjük összegyűjteni, aból a 100-an felül táborból alig csak Csíkmegeyre néhány s tulságos szerénységük miatt országos híre azok is alig vergődtek. Nekünk teliat most még a kezdet kezdetén állókat is szerető biztató szóval, erkölcsi és anyagi támogatással kell följebb-följebb emelnünk annál is inkább, mert látszik már is, hogy a magyar őserőnek nagy kincsese bányája lesz Csíkmegeye népe.

Hát aztán nem kell-e extázisba jönie mi székely lelkünknek, mikor egy olyan szellemi örökös bontakozik ki a főváros kaimár inóinak „százanként

egy sorban járó" tömegéből, hogy eláll a lélegzetük s megáll a szívverésük? (ha van.) Mint egy mesebeli óriás a föld mélyéből, úgy emelkedik. Láza rá István ki a mi szükmarku anyaföldünkéből s egyszerre állap a „száz író egy sorba" tömegén! száz lejjel magasabb.

2. Az ország már megismerte a reklám nélküli nagytűt s lelkes kedvben siet feleje tüntető, magasra emelő karjaival erkölcsi, anyagi támogatásával.

3. Elég volt az utóbbi évtizedek reklámfiguráiból, kik csak addig „nagy"-ok, addig „híresek", míg a reklám tartja bennük a lelket, de összeesnek, mint a hólyag, Mihelyt nem fújják...

4. Elég volt annál is inkább, mert ha soká tartana ezeken a sáskajárása, kiennék az országból mindazt, ami valaha előtűnik szent, nemes és féltett volt s amire büszkék voltunk: erkölcsünket, nemzeti érdekeinket.

Én tehát, aki, mint egyik tagja az említett asztaltársaságnak, vállaltam a Csík részére jutó felhívások beajánlását, a legkényesebb helyzetben én volnék, ha az ország előttünk szemben hideg eredménytelenséget mutatna fel Csík.

Azért ismétlen kérem tisztelt ismerőseimet és barátaimat, hogy mutassák meg: meg tudjuk becsülni a kincset, mit Isten most egyszerre oly káprázatos bőséggel adott egy vértünkbe, hogy századok szükmarkuságáért is egyszerre dusan kárpótolva vagyunk.

Használják hát fel a farsangi összejöveteleket a székyei dicsőség növelésére, hogy ha már I. Á. Á. István adott nekünk az Isten, érdemesek is legyenek reá!

B.

KÖZGAZDASÁGI ROVAT.

GYÜMÖLŐSÉSZETRŐL.

Írta: Csergő Vencel.

Szakupokban gyakran lehet olvasni ama kijelentést:

Erdély legnagyobb kincse: nemesgyümölcs. Erdélynek van aranya, földgáz, márványa, de nincs pénze.

E kis ország rengeteg kincse úgy boldogította, ha idegen tőke nélkül tudnók kiaknázni.

Erdélynek van más kincse is, mit őnerejéből is képes lenne apró pénzre váltani.

Ez a talaja és klímája.

Vég nélküli gyümölcsös kert lehetne egész Erdély, annak van teremtés.

Gyümölcsök világciikk. Sola sem tudhat eleget termelni.

Elég bizonyosság erre, hogy a tiroli gyümölcs árúok észlöl tavaszig állandóan ott vannak a budapesti piacon honi gyümölcsökkel.

Az „Erdélyi gazdában" érdekes hír jelent meg egy falusi gazdáról, ki a kolozsvári piacon almát ki-nál megvételre s ki eldicskedett, hogy az idén két almája terméséből 100 koronát vett be; hozzá tette még azt is, hogy eddig ügyet sem vetett fáira, rendszeren még érletlenül levették gyermekei róla a termést.

Ezek mind olyan dolgok, melyek érdemes el-mékedni.

Ha Erdély csakugyan annyira alkalmas fajgyümölcs tenyésztésre és egyetlen la terméséből 50 korona kerülhet, miértne ültetne mindenki gyümölcsfát, mikor oltoványt könnyű szerrel lehet most szerezni az állami és magán faiskolákból??

Sok évi tapasztalat igazolja, különben is köz-tudomásu, hogy Csíkmegyében, főleg Gyergyóban jó és értékes gyümölcs terem.

Itt már rég időben is voltak gyümölcsösök; igazolja ezl „Szilvás" „körtvéskertje", „Medgyes" dülő nevek és nehány régi kertben látható százados gyümölcsfák. A gyümölcsstenyésztés mégis negyven év óta terjed rohamosan csíkszentmártoni Márton Ferenc és gyergyoszentmiklósi Ósel Máté neves gyümölcsészek szakszerű buzgólkodása folytán.

Nevezesen Órel Máté Gyergyoszentmiklóson szántókból, rétekből kerteket alakított. Faiskolát ültetett, hol egymaga éveken keresztül gőnyedve ojtogatta a kis vadomokat drága pénzben idegenből hozott nemes gallyakkal. Azután nyesegett, gondozta. Ezekből alakított több gyümölcsös kertet, mely szép jövedelmet hoz a családnak.

Sőt a gyümölcsstenyésztés terjesztése végett sok száz oltoványt osztott szét minden évben. A gyümölcsfaterjesztésére nem kis belőlyásul szolgálát a szárhégyi országol mellett levő gyümölcsös kerjeim. Láthatták naponta a jövő-menők a szép rendbe állított és gyümölcsrel dusan megrakott fákat és kedvet kaplak a faültetésre.

Van is most már Gyergyóban sok gyümölcsös. Ebben némi érdeme a gyergyói gazdagcseteknek is van, mert sok ezer oltoványt szerzett és osztott szét tagjai között. Jövőre sem fog megszülni ez iránti gondoskodása.

(Folyt. kov.)

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

H. B. urnak. Tarcáját nem közölhetjük, bár vannak benne még gondolatok. De a stílusa még kiforratlan.

Szabadjegyek beküldőinek Szives figyelmüket köszönjük, azonban szabadjegyeket egyáltalán igénybe nem veszünk, ahol megjelölnek, megfizetjük, mint bárki más. Kritikánkat oltojnak így figyeltelenem. A beküldött szabadjegyeket visszajuttatjuk.

Kereskedő-segédet

ki 2000 korona készpénz vagy megfelelő más biztosítékkal rendelkezik, **üzletvezetőnek** alkalmazunk.

(Tusnádfürdő). „Háztartás" logisztikai és értékesítő szövetkezet.

Bérbeadó lakás Karcfalván.

A vasútállomással szemben előnyös helyen egy emeletes lakásból a földszinten egy **üzlethelyiség** és az emeleten **6 szobás lakás** jutányos áron **hármikor kiadó**. Részleteket megtudhatni **Mészáros Jánosnál** Csíkka. falván.

Eladó Csíkbánkfalván „Kati részében" fiatal fenyő erdő; továbbá két fiatal kocsiló, széna és sarju. Pap András tanár Csíksomlyó.

185—1914. vegrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-ai értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csíkszeredai kir. járásbíroságnak 1913. évi V. 171/1. sz. végzése következtében Dr. Daradies Felix ügyvéd által képviselt Csíkmegyeyi székyei bank javára 115 kor. s jár. erejéig 1913. évi október hó 24-én fogamatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfogaltak 1080 koronára becsült következő ingóságok agymint: széna, ló, tehén és szeker nyilvános árverésen eladandak.

Mely árverésnek a csíkszeredai kir. járásbíroság 1913. évi V. 171. sz. végzése folytán 115 koronára kötelezés, ennek 1913. évi május hó 26. napjától járó 60% kamatai 1/2% valódij és eddig összesen 21 kor. 90 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedő lakásán Csíkszentmókoson leendő megtartására 1914. évi március hó 9-ik napján d. u. 1 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a: örízett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében keszpenzfizetés mellett, a legfőbbet ígérőnek szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfogaltatták és azokra kielőgítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszereda, 1914. évi febr. hó 10-ik napján.

Molnár Sándor

kir. bír. végrehajtó.

Sz. 185—1914.

Árvesi hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csíkszeredai kir. járásbíroságnak 1914. évi V. 74/1. sz. végzése folytán Dr. Gál József ügyvéd által képviselt Jakab L. Gyula végrehajtató részére 303 kor. 76 fill. követeles s jár. erejéig elrendelt kielőgítési végrehajtás folytán alperestől lefogalt és 1057 koronára becsült ingóságokra a csíkszeredai kir. járásbíroság 1914. évi V. 74/1. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felül-foglatatok követeles erejéig is, amennyiben azok kielőgítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán Gyimeson leendő megtartása határidőül 1914. évi február hó 28. napján délelőtt 10 óraja kitűzték, a mikor a bírólag lefogalt ingók és pedig: házi bútorok a legfőbbet ígérőnek keszpenzfizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajtató követelesét megelőző kielőgítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy el-sőbbeségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttel írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csíkszereda, 1914. évi február hó 11. napján.

Keresztes Gyula,

kir. bír. végrehajtó.

148—1914. vegrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csíkszeredai kir. járásbíroságnak 1913. évi V. 2116. számú végzése folytán Dr. Daradies Felix ügyvéd által képviselt Csíkmegyeyi székyei bank végrehajtató részére 840 koronára követeles s jár. erejéig elrendelt kielőgítési végrehajtás folytán ap-

restől lefogalt és 1290 koronára becsült ingóságokra a csíkszeredai kir. járásbíroság 1913. V. 2116. számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglatatok követeles erejéig is, amennyiben azok kielőgítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán Csíkszeredán és folytatolag Dánfalván leendő megtartása határidőül 1914. évi március hó 9. napján délelőtt 1/4 óraja kitűzték, a mikor a bírólag lefogalt ingók és pedig: lovak, tehének, borjú, deszka, szán, szeker széna, úkrók stb. a legfőbbet ígérőnek keszpenzfizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajtató követelesét megelőző kielőgítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy el-sőbbeségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttel írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni elne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csíkszeredán, 1914. évi február hó 12-ik napján.

Keresztes Gyula,

kir. bír. végrehajtó.

Sz. 50—1914.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csíkszeredai kir. járásbíroságnak 1913. évi P. 14637. sz. végzése következtében Dr. Botár Adolf ügyvéd által képviselt Patrónus Antal tsnadi lakós javára 4000 kor. s jár. erejéig 1913. évi december hó 16-án fogamatosított kielőgítési végrehajtás utján le- és felül-fogaltak és 4000 koronára becsült következő ingóságok u. m. gépek teljes felszereléssel nyilvános árverésen eladandak.

Mely árverésnek a csíkszentmártoni kir. járásbíroság 1913. évi V. 771/1. számú végzése folytán 400 kor. tőkeköveteles, ennek 1911. évi október hó 1. napjától járó 5 százalékos kamatai, egyharmad százalékos valódij és eddig összesen 32 kor. 21 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig, Tusnád községben fel-peres lakásán leendő megtartására 1914. évi március hó 2. napjának d. e. 9 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében keszpenzfizetés mellett a legfőbbet ígérőnek szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglatatták és azokra kielőgítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszentmárton, 1914. évi február hó 13. napján.

Ambrus Lajos

kir. bír. végrehajtó.

1287—1914. vegrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csíkszeredai kir. járásbíroságnak 1913. évi V. 1709. számú végzése folytán Dr. Pál Gábor ügyvéd által képviselt, Brück Miksa st. végrehajtató részére 347 kor. 72 fill. követeles s jár. erejéig elrendelt kielőgítési végrehajtás folytán alperestől lefogalt és 630 koronára becsült ingóságokra a csíkszeredai kir. járásbíroság 1913. évi V. 1709. számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felül-foglatatok követeles erejéig is, amennyiben azok kielőgítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán Csíkszeredában leendő megtartása határidőül 1914. évi március hó 3-ik napjának d. u. 1/3 óraja kitűzték, amikor a bírólag lefogalt ingók és pedig: búval, szövet, íróasztal, wertheim szekerén stb. a legfőbbet ígérőnek keszpenzfizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajtató követelesét megelőző kielőgítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy el-sőbbeségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttel írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csíkszereda, 1914. évi február hó 16. napján.

Keresztes Gyula,

kir. bír. végrehajtó.

Ingóyon
ADUNK
HASZNALTRA

MŰVESZTÁNYTÉLTŐZÉS
BETÖRÉSMENTES ALAPNÉVEL

TAKAREKPERSELYT
BÁRKINEK

Trijon

PESTMEGYEI
TAKAREKPENZTAR R. E. E.

BUDAPEST, KÖTŐUTCA 8.



Kiadó üzlethelyiség és lakás

Csikszeredán az Apafi Mihály utcában a Szvoboda-féle épületben egy üzlethelyiség hozzátartozó mellékkelhelyiségekkel, emeleti lakással kapcsolatban folyó év május hó 1-től több évi haszonbérletre kiadó. Értekezhetni lehet Fekete Testvérek marosvásárhelyi cég gyergyószentmiklósi fióküzletében. Telefon szám 12. 1-5

Ügynök kerestetik.

Forek Rezső bortermelő és bornagykereskedő, kiterjedt ismerettséggel jártas ügynököt magas jutalékkal Csikmegyére azonnali felvételre kérek. Ajánlatok Forek Rezső Szászbesre küldendők.

A csikmegyei közkórház igazgatósága.

Szám: 282—914.

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. Belügyminiszter urnak folyó évi 21578—914. VII. b. számú rendeletével a csikmegyei közkórháznál újonnan rendszeresített kórházi ellenőri állásra pályázatot hirdetnek. Az állás javadalmazása: 1400 korona évi fizetés. 560 korona lakpénz.

A pályázók az 1883. évi I. t. c. 17. §-ában előírt minősítésüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket Csikvármegye alispánjához címezve a kórház igazgatóságához 1914. évi március hó 18-ig adják be.

Az elkészett, vagy kellően fel nem szerelt kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Csikszereda, 1914. évi február hó 16-án.

Veress Sándor dr.,
Igazgató-őorvos.

Szám. 205—1914. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1914. évi V. 80. számú végzése folytán Dr. Csédy András ügyvéd által képviselt ifj. Deák György csikszépvízi lakos javára 310 kor. s jár. erejéig 1914. évi január hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 880 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: tehének, ökörök és borjúk nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak 1914. évi V. 80. sz. végzése folytán 310 kor. tökéletes és eddig összesen 26 koronában bíróilag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedők lakásán Gyimesfelsőlökön Sántatellen lendő megtartására 1914. évi március hó 16. napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik, és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legutóbbi ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot

nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Csikszereda, 1914. évi február hó 16-ik napján.

Molnár Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

119—1914. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. törvényszék 1914. évi V. 117/2. sz. végzése folytán Dr. Daradics Félix ügyvéd által képviselt Csikmegyei Székelybank r. t. végrehajtó részére 400 kor. követelés a jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglalt és 1118 koronára becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbírósnak 1913 évi V. 2117. számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedők lakásukon Csikkarófalván és folytatólag Csikdánfalván lendő megtartására határidőül 1914. évi március hó 9. napján délután 3 órája kitűztetik, amikor a bírósággal lefoglalt ingók és pedig: lovak, tehének, borjú, dozska, szán, szekér, széna, úkrúk stb. a legutóbbi ígérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatalnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételéről a végrehajtatót követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a jogdokumentumból ki nem tűnik elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el no mulasszák. mert különben csak a vételár füllesztésére fognak utaltatni.

Kelt Csikszereda, 1914. évi február hó 12. napján.

Keresztcsy Gyula,
kir. bír. végrehajtó.

Mindenki muzsikálhat



WÄGNER „Hangszer-Király”

különleges elsőrangú hangszereivel Budapest József-körút 15. sz. TELEFON: József 71.

Várázshedgöd, felszereléssel 6 korona. Csodareztrómbita, erős rézből 6 korona. Várázsfuvola, ajándékkal 4 kor. Harmonika, tánc részére 10 korona. Óriási beszélőgép, kottákkal 40 korona. Javítási szakműhelyek! A milánói, párisi és londoni kiállításban aranyérem s érdemkereszttel kitüntetve. Fényképes árjegyzék ingyen!

Óvás! Ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15-ös házszámra. 839—III.

JOHANN MARIA FARINA GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ

csakis ez a valódi

Kölnivíz, kölnivíz-pouder és kölnivíz-zappan.

Kapható gyógyszerárakban és illatszertárakban stb.

Ne tessék elfogadni Kölnivíz-zappant, vizet és poudert, ha nincs rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ. — Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölnivíz poudert és kölnivíz-zappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég képviselője

Holzer Emil Zoltán, Budapest, VIII. kerület Szigetvári utca 16. szám.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és küldi, hol szerezhető be az eredeti minőség.

Mama legjobb és legolcsóbb sörök csak a Sörgyárban

kaphatók. — Gyártelep és Iroda:

Gál Ferenc

— gőzsörgyára Csikszeredán. Telefonszám 36. —

Még a mult iskolai év elején jelent meg Csikmegye térképevel, leírásával ellátott tölkeletes s kifogástalan

Csikvármegyei IRKA

Ára: 2 fillér drb. nagy veténel olcsóbb. Kapható a kiadóulajdonosnál Cs. szeredán.

Szvoboda Miklós könyvkereskedésében.

A ki magot vet fákat ültet virágot tenyészt és kertjében gyönyörködni akar, az forduljon

Mühle Árpád

kertészeti nagytelepéhez ::: Temesvár. ::: Disznóárjegyzék ingyen és bérmentve.

Filó Károly temetkezési intézete Csikszereda

KÉSZIT:

Elsőrendű butorokat, u. m. szalon, ebédlő háló- és fogadószoba berendezéseket tervrajzszertint szolid árak mellett. — Mintákkal, rajzokkal, költségvetésekkel díjtalanul áll a közönség rendelkezésére. Készítményeierit szavatosságot vállal.

JÓHIRNEVÜ

Nagy Temetkezési Intézetében óriási választékban van a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés.

10 koronán felüli vásárlásnál szép gyászkozsílt díjtalanul bocsásza rendelkezésére a vásárlóknak.

HAJLITOTT BUTOROKBAN

Többféle kivitelben, elsőrendű minőségű készítményieket tart raktáron. Kapható nagy választékban szék, asztal stb. stb. Az árak gyári árban vannak számítva. Minden egyes darabért szavatol és felelősséget vállal. Nemtetszőket kicserél

Szemere László madártani állomása CSIKSZÖGÖD.

Elvállalja madarak kitémését a legolcsóbb árak mellett.

Megjelent: A madár- KÉZIKÖNYVE

131 oldalon 18 ábrával. Ár: 2-40 K.

Mesterséges fészekodvakra megrendelést elfogad.

A hasznos madarak megtelepítése révén parkokban, kertekben a rovarkárok megelőzésére célszerű kihelyezni.

Butor

olcsó bevásárlási forrása Csikszeredán Rákóczi-utca (Hajnódy József vendéglős) helyiségében, hol csakis

Elsőrendű készítményü

butorok kaphatók, szolid kiszolgálás mellett. Ép oly kedvező árban és feltételek mellett mint a fővárosban. Raktáron tart teljes szoba berendezéseket és kárpátokat.

Teljes tisztelettel: Imre Árpád.

Tyukszem,

használatá után. Üvegje 1 korona, postadíjjal 1. 40 K. Három üveg bérmentve 3 K.

Excelsior

híntőpor 48 óra alatt olmasztja a kéz-, láb- és hónaljizzadást. 1 doboz 1 K, postadíjjal 1.40 K 3 doboz bérmentve 3 korona.

Takarmánymész

hizlalásra legalkalmasabb (40% foszfor-savat tartalmaz), mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kilo hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4/4 kilo ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérmentve. Utánvétellel vagy a pénz előzetes beklédése mellett küldi.

Dr. Fleisch E. „Korona”-gyógyszertára Győr 99.